



ДО ВСЕСОЮЗНОГО ПИОНЕРСКОГО СБОРА ОСТАЛОСЬ 33 ДНЯ

«ИМЯ ЛЕНИНА В СЕРДЦЕ КАЖДОМ! ВЕРНОСТЬ ПАРТИИ ДЕЛОМ ДОКАЖЕМ!»

(Окончание. Начало см. на 3-й стр.)

ВСЕСОЮЗНЫЙ СБОР пройдёт в дружинах с 23 по 30 января 1984 года. В день, наиболее удобный для каждой дружины.

ОГРНЗАТОРЫ СБОРА: совет дружины, советы отрядов, советы Ленинских комнат и залов.

СТАРШИЕ ПОМОЩНИКИ ПИОНЕРОВ: комсомольцы-шефы, родители и друзья пионеров — коммунисты, ветераны партии, комсомола, пионерского движения.

Чтобы сбор прошёл организованно, совету дружины нужно заранее иметь план подготовки к нему. Для этого: назначить день, час и место сбора. Объявить об этом по школьному радио, в спецвыпусках стенных газет. Собрать

все предложения отрядов по их участию в сборе и обсудить на совете дружины. Определить ответственных за оформление места проведения сбора, за приглашение почётных гостей: ветеранов партии, комсомола, пионерского движения, комсомольцев-шевов. Вопросу подготовки к сбору следует посвятить занятие Школы пионерского актива и семинар отрядных вожатых. Особое внимание обратите на подготовку знамённых групп, флаговых, гористов, барабанщиков, чтобы сбор прошёл торжественно, ярко, по-пионерски.

В день Всесоюзного сбора в почётные караулы к бюсту В. И. Ленина в школьные Ленинские залы и музеи, к памятникам В. И. Ленину на возложение цветов направьте самых достойных. Всесоюзный пионерский сбор — это

памятный день пионерского года. Пусть же он станет незабываемым и в жизни тех, кого дружины в этот день примет в свои ряды, кого посвятят в отряды старших пионеров и кому даст рекомендации в комсомол. Забота совета дружины знать, как идёт в октябрьских группах подготовка к вступлению в пионеры, как берут свою третью Высокую пионерскую честь 7-8-х классов, готовясь к посвящению в отряды старших. Все ли пионеры, подавшие заявления для вступления в ряды ВЛКСМ, готовы к этому.

Подготовка к сбору — ответственное время. От него зависит, пройдёт ли сбор торжественно, ярко, по-деловому. Поможет ли он дружине достойно, с честью и дальше нести Красное знамя с именем Владимира Ильича Ленина.



Людоед, наконец, решился и побрёл вброд. Вода доставала ему до пояса.

— Ну, плывите же, за лодку держитесь и плывите! — крикнул Громозека, делая шаг навстречу людоеду.

— Спасибо, Громозека! — крикнула Алиса и побежала к лодке. Вместе с Герасиком они столкнули перевёрнутое судёнышко в стремнину и, вцепившись в корму, понеслись вниз по течению.

Дурында летела над ними и приговаривала:

— Нет, пожалуй, вам не доплыть! Слабы! Потонете. Может, отдашь колечко сразу, а? Чтобы русалкам не досталось?

— Лучше погляди, как там Громозека! — попросила Алиса.

— Всей кучей навалились, — ответила Дурында. — О вас забыли. Ну давай, греби теперь к берегу! Отсюда дорога к яйцу.

ОШИБКА

Как только лодка ткнулась в берег, Алиса побежала по дорожке вверх. Герасик за неё.

Алиса совершенно не представляла, что будет делать, если «яйцо» окажется кораблём пришельцев.

— А что это за звезда? — услышала она голос Герасика, который бежал сзади.

— Как бы тебе объяснить? В общем, это летающий корабль. В нём прилетели бандиты. Они хотят всех нас заразить смертельным вирусом вражды.

— Заразить? Вирусом?

— Я всё время забываю, что ты первобытный! — сказала Алиса. — Они хотят насласть на нас болезнь.

— На вас или на нас? — уточнил Герасик.

— На всех.

Мальчик заволновался.

— Да они хуже любой ведьмы и всех разбойников. Ладно, не унывай, Алиса, мы с тобой вместе что-нибудь придумаем. Да и волшебник Оох нам поможет. И гномы...

Кусты смородины расступились, и ребята выбежали на широкую поляну. Огромное тёмное яйцо лежало перед ними.

Алиса замерла на опушке и схватила за руку Герасика. Прислушались. Тихо.

— Как ты думаешь, — прошептала Алиса, — они там, внутри?

— Это не корабль, — сказал Герасик уверенно. — Это яйцо. У корабля мачты и парус. Или вёсла. Никто из этого яйца не вылезал. Видишь, ни одна травинка вокруг не помята. Будем ждать, когда вылупится? — спросил мальчик.

— Они должны скоро выйти, — ответила Алиса. — Их планета проносится сейчас мимо Солнечной системы. У них каждый час на счету. Погоди.

— Тогда надо пойти к яйцу и послушать. Если там птенец вылупиться хочет, он наверняка будет стучать.

Алиса вздохнула — первобытный мальчик оказался упрямым.

Она шагнула, кочка под ногой спружинила, захлопала вода.

— Погоди, — остановил Герасик и поглядел наверх. Там в вышине кружилась ворона. — Эй, Дурында! — крикнул он. — Погляди, кто там в яйце не хочет проклёпываться?

— А почему я? Почему

я? — удивилась Дурында. — Это риск. Отдай колечко, мне лететь пора.

— Дурында, послушай, что они там делают, — взмолилась Алиса, снимая кольцо.

Птица нехотя подлетела к яйцу. Потом всё же встала на него, склонила голову, прислушиваясь.

И вдруг отчаянно закричала:

— Стучит! Стучит! Сейчас выскочит!

Взмыла в воздух, потом спикировала к Алисе, схватила колечко и улетела.

«Космический корабль» был неподвижен.

Вдруг послышался глухой удар. Сомнений не было: в корабле готовились к высадке. Второй удар последовал через минуту. Алиса спряталась за куст и потянула за руку Герасика. Девочка лихорадочно думала, что дальше делать. Ведь пришельцы не сразу спрячут лиловый шар. Сначала они захотят осмотреться. У них, наверное, есть летательные машины или вездеходы. Как уследить за ними? Придётся бежать к волшебнику Ооху, поднимать всех колдунов, просить о помощи.

Корабль покачнулся.

Ещё один удар.

Небольшая трещина показалась в теле корабля. От следующего удара она побежала, ломаясь, по всему борту.

Алиса застыла от изумления. Удары следовали один за другим. Вдруг корабль развалился. Осколки его скролупы упали на траву, и среди этих развалин обнаружился громадный, совершенно голый, лишь с хохолком на голове тонкожеший птенец.

Он широко раскрыл жёлтый клюв, в котором могла бы поместиться телефонная будка, и пискнул так, что облетели листья с деревьев.

— Что это? — прошептала в ужасе Алиса.

— Птенчик, — совсем не удивился Герасик.

— Но что же будет, когда он вырастет?

— Будет большая птица.

— Тогда нам здесь делать нечего! Бежим к Громозеке! Его надо снести!

Они совсем запыхались, пока добежали до того места, где напротив островка стоял дуб, с которого прыгнул в воду Герасик.

Островок был пуст. Ни ведьмы, ни Громозеки, ни людоеда.

ДЫРКА В НЕБЕ

— Теперь куда? — спросил Герасик. Он был плохо одет, босой, вымокший, но не жаловался. У него было настоящее человеческое качество: если другу надо помочь, то можно забыть о холода и холода.

Ребята пошли к лесу, к избушке ведьмы. Герасик внимательно смотрел под ноги, разбирая следы:

— Они его тащили. Видно, связали и тащили.

— Живого или мёртвого?

— Он сопротивлялся.

Видишь, кусты поломаны!

— Если бы Громозека в наше время кому-нибудь неожиданно встретился, — сказала Алиса, — тот бы перепугался до смерти. А здесь все ко всему привыкли. Даже к тому, что из космических кораблей птенцы выплывают.

Ей было стыдно, что она спутала яйцо с космическим кораблём.

— Ты здесь постой, — попросил Герасик, — а я разведаю.

— Я тебя одного боюсь отпускать.

— А я тебя взять с собой не могу: ты не умеешь, как тень, скользить по лесу. Они тебя услышат. А я туда и обратно промчусь, погляжу и вернусь. Посиди под деревом и не вылезай наружу.

И с этими словами Герасик убежал в чащу.

(Продолжение следует.)

Рис. Н. КАРЕВОЙ.